

国务院常务会议决定

推进师范毕业生教师资格认定改革

新华社北京8月17日电 国务院总理李克强8月17日主持召开国务院常务会议，部署深入做好新增财政资金直接惠企利民工作，巩固经济恢复性增长基础；要求进一步落实金融支持实体经济的政策措施，助力市场主体纾困发展；决定推进师范毕业生教师资格认定改革，促进师范毕业生从教就业。

会议指出，建立特殊转移支付机制，中央新增财政资金直达市县基层、直接惠企利民，是扎实做好“六稳”工作、落实“六保”任务的重要内容。截至8月上旬，今年新增2万亿元财政资金中，3000亿元已绝大部分用于减税降费；实行直达管理的1.7万亿元资金，除按规定比例预留的抗疫特别国债资金外，97.8%已分配下达市县。政策的实施有力推动了减税降费措施落实，有效增强了基层财力，对帮扶市场主体、稳就业保民生等的效应逐步显现，促进了经济恢复性增长。下一步，一要指导市县将已下达的资金加快用到市场主体和民生上，对分配迟缓、资金闲置的，要采

取必要措施督促整改。二要动态跟踪资金分配、拨付、使用情况，建立直达资金专项国库对账机制，做到账目清晰、流向明确、账实相符。三要严肃财经纪律，对虚报冒领、截留挪用的，发现一起处理一起。会议要求，要进一步强化宏观政策针对性有效性，放水养鱼，保住和培育市场主体，更大力度推进改革，坚定发展信心，砥砺前行，努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议指出，今年以来，金融部门贯彻党中央、国务院部署，积极落实金融支持实体经济政策措施，按照商业可持续原则，通过降低利率、减少收费、贷款延期还本付息等措施，前7个月已为市场主体减负8700多亿元，对小微企业支持力度明显加大。下一步，要继续落实好为市场主体减负等金融支持政策。一是保持流动性合理充裕但不搞大水漫灌，而是有效发挥结构性直达货币政策工具精准滴灌作用，确保新增融资重点流向实体经济特别是小微企业。二是提高金融支持

政策便利度，支持中小银行运用大数据进行有效银企对接，疏通传导机制，扩大市场主体受益面。深化市场报价利率改革，引导贷款利率继续下行。落实落细运用再贷款再贴现资金发放优惠利率贷款、支持发放信用贷款等措施，确保小微企业全年融资量增、面扩、价降。三是开展银行不合理和违规收费检查。四是防范金融风险，提高银行服务实体经济可持续性。

为促进更多师范毕业生从事教育、增加就业，会议决定，在已对教师职业资格实行“先上岗、再考证”阶段性措施基础上，推进师范毕业生免试认定教师资格改革，并建立教师教育院校对师范生教学能力进行考核的制度。加快推进允许教育类硕士及以上学历毕业生、公费师范生免试认定教师资格。开展教师教育院校办学质量审核，审核通过院校的师范毕业生可免试认定教师资格，便利师范毕业生就业，提升教师队伍素质。

会议还研究了其他事项。

孟晚舟案即将庭审
外交部再次敦促
加方释放孟晚舟

新华社北京8月17日电 加拿大不列颠哥伦比亚省高等法院将于当地时间8月17日就孟晚舟案举行庭审，讨论涉案证据信息披露问题。外交部发言人赵立坚17日说，中方再次敦促加方认真对待中方严正立场和关切，立即释放孟晚舟女士，让她早日平安回到中国。

当日例行记者会上，有记者问：据了解，加拿大不列颠哥伦比亚省高等法院将于当地时间8月17日就孟晚舟案举行庭审，讨论涉案证据信息披露问题。目前已公开的信息显示，加执法机构在策划和实施对孟晚舟逮捕行动中涉嫌违规和滥用程序，包括与美国联邦调查局合谋行动，在温哥华机场故意拖延时间，并对孟晚舟进行不正当搜查和盘问等。孟的律师团队向加法院主张要求加检方披露更多涉案证据信息。请问中方对此有何评论？

赵立坚说，中方在孟晚舟事件上的立场是一贯和明确的。目前已披露的相关证据充分表明，美国和加拿大滥用双边引渡条约，对中国公民任意采取强制措施，严重侵犯了中国公民的合法权益。美方的目的是打压中国高技术企业和华为公司，加拿大扮演了美方帮凶的角色，这是一起严重的政治事件。这不仅是中方的看法，国际社会以及加、美不少有识之士对此都看得清清楚楚。

他说：“中国政府维护本国公民和企业正当合法权益的决心坚定不移。同时，我们也支持相关企业和个人拿起法律武器维护自身权益。我们再次敦促加方认真对待中方严正立场和关切，立即释放孟晚舟女士，让她早日平安回到中国。”

7月生猪存栏同比增长：
产能恢复现又一拐点

新华社北京8月17日电 据农业农村部17日消息，7月份全国生猪存栏环比增长4.8%，连续6个月增长，同比增长13.1%。这是自2018年4月以来生猪存栏首次实现同比增长，也是继今年6月能繁母猪存栏同比增长后，生猪产能恢复的又一个重要拐点。

采收莲蓬

8月17日，江苏省宿迁市泗洪县临淮镇村民在洪泽湖采收莲蓬（无人机照片）。

随着江苏省宿迁市泗洪县洪泽湖里的莲蓬逐渐成熟进入采收期，当地村民冒着高温驾舟采收莲蓬。据介绍，洪泽湖泗洪辖区荷藕面积近十万亩，亩产鲜莲子约300斤。

新华社发

从骑马下海救人到万里赠良驹
——一个马场的夏日奇缘

新华社北京8月17日电 一个男孩、三匹马、无数爱心人士……31岁的蔡良兴从未经历过如此忙碌且充满戏剧性的夏天。

从“侠士骑马下海救人”，到“救人‘英雄马’不幸去世”，这个夏天，参与下海救人的马儿的安危牵动着全国爱马人士和网友的心。如今，一波三折的故事有了圆满的结局：全国各地的马主纷纷伸出了援手，包括来自新疆的巴哈木拉提。

7月26日晚6点多，在福建晋江市龙湖镇衙口风景区，宁静的海滩突然传来一名女性急促的呼救声，其12岁的儿子下海游泳，被正在退潮的海水越卷越远。

正在海滩骑马游玩的马场老板施国庆、马场教练蔡良兴和爱马人士

施鸿雁闻讯，立刻骑着马儿冲向大海。

“马场离事发地七八公里，我们骑了这么远已经筋疲力尽，希望借助马的力量迅速接近遇险男孩。”蔡良兴说，“马驯化后通人性，信任主人，所以即使很危险，它们还是很英勇地冲进大海。”

眼看男孩离岸边已有两三百米，不习水性的蔡良兴灵机一动，向一旁的游客借了救生圈，骑马尽可能接近被困男孩，随后下马跳进大海，拉着孩子往岸边游。一会儿，施国庆也来到遇险地，20多分钟后，孩子终于被救上岸。

“最后是拉着马尾巴上岸的，因为体力完全耗尽了。”蔡良兴说，“现在想起来很后怕，要是体力不支的话，我们也可能被海水卷走。”

两匹“英雄马”离世后，马场只剩下三匹马。获救男孩的母亲王女士前后两次来到马场感谢救命恩人和“恩马”，并提出赔偿损失，但被马场老板施国庆婉拒。

38岁的巴哈木拉提来自新疆伊犁州昭苏县，是当地马业界名人。他说，同是马主，他理解失去爱马后的痛楚，但更被施救者的勇敢无畏所打动。通过一位武汉的朋友，他辗转联系上了蔡良兴，向他表达了捐赠一匹伊犁马的愿望。

考虑到成年伊犁马到了南方，可能适应不了气候，出现水土不服，巴哈木拉提亲自选定一匹品相良好的1岁马驹，“驹子的服役期也会更长些。”

目前，双方已就捐赠马匹的运输和时间达成协议，初定9月天气凉爽时，马驹将从新疆昭苏运往福建。

记者从昭苏马场和伊犁种马场了解到，两家单位也将分别赠送一匹伊犁马给福建晋江马场，延续这场爱心接力。